

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΔΕΝ ΞΕΦΥΓΑΜΕ ΑΚΟΜΗ

Την περασμένη Τετάρτη το πρωί, η πρωθυπουργός της ΝΝΟ, ανακοίνωσε πως παρατείνεται η καραντίνα στην πολυπληθέστερη Πολιτεία της χώρας, για Τρίτη συνεχόμενη εβδομάδα. Αιτία, η συνεχής αύξηση των κρουσμάτων της μετάλλαξης Δέλτα του κορονοϊού, με τα κρούσματα να έχουν φτάσει τα 300 στην Πολιτεία και να εκφράζονται φόβοι πως αν δεν παραταθεί η καραντίνα και δεν εμβολιασθεί μεγάλος αριθμός κατοίκων της Πολιτείας, τα κρούσματα θα συνεχίσουν να αυξάνονται. Στην αρχή της εβδομάδος, η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, ανακοίνωσε τα τελικά στοιχεία για τις λιανικές πωλήσεις για τον Μάιο 2021, που σημειώθηκε αύξηση στις πωλήσεις κατά 0.40%. Ο Μάιος, ήταν ο πρώτος μήνας μετά την λήξη της πληρωμής του επιδόματος Jobkeeper, όπου πολλοί εργαζόμενοι από αυτούς που δικαιούταν την πληρωμή, βρίσκονταν ακόμη σε καλή ανάλογα με τους καιρούς οικονομική κατάσταση. Επικρατούσε μία αισιοδοξία, πως η Πολιτεία της ΝΝΟ, με το καλύτερο σύστημα εντοπισμού των πιθανών κρουσμάτων και την κατάλληλη αντιμετώπισή τους, είχε ξεφύγει από τον κίνδυνο εξάπλωσης του κορονοϊού και η οικονομία αναπτυσσόταν με ικανοποιητικούς ρυθμούς. Έτσι τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, δεν προκάλεσαν έκπληξη. Παρουσιάζει όμως ενδιαφέρον το γεγονός, πως όλοι οι τομείς λιανικής που παρουσίασαν άνοδο, είναι μοιρασμένοι με αυτούς που σημείωσαν πτώση. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις σημειώθηκαν στα τρόφιμα με 1.10% αύξηση στις πωλήσεις αλλά όχι ομοιόμορφα. Στα σούπερ μάρκετ σημειώθηκε 1.90%, ενώ στα εξειδικευμένα τρόφιμα πτώση 2.50% και στα ποτά πτώση 2.00%. Στα καφέ εστιατόρια και στο φαγητό για το σπίτι, σημειώθηκε γενική αύξηση 0.70%, αλλά ειδικότερα η αύξηση ήταν 1.80% στα καφέ και εστιατόρια και πτώση στο φαγητό για το σπίτι κατά 0.60%. Στην κατηγορία με τα γενικά, σημειώθηκε αύξηση των πωλήσεων κατά 0.70% αλλά ειδικότερα, η αύξηση στις πωλήσεις διαφόρων ήτα 1.30%, στα καλλυντικά και φαρμακευτικά είδη, αύξηση 0.80% και στα είδη ψυχαγωγίας αύξηση 0.20%. Υπήρξε όμως τεράστια πτώση στις εφημερίδες, περιοδικά και βιβλία κατά 5.10%. Στα παπούτσια σημειώθηκε αύξηση 0.80% αλλά στα ρούχα πτώση 0.40%. Πτώση των πωλήσεων κατά 0.70% σημειώθηκε και στα πολυκαταστήματα, όπως τα David Jones και Myer. Από τα στοιχεία αυτά, διαπιστώνουμε πως οι δύο κύριες αιτίες για την αύξηση ή την πτώση των πωλήσεων ήταν πρώτα η ελεύθερη κίνηση των κατοίκων σε όλες τις Πολιτείες εκτός από τη Βικτώρια τις τελευταίες 5 ημέρες του Μαΐου, οπότε ο πληθυσμός μείωσε τις αγορές φαγητών για το σπίτι,

ποτών, εφημερίδων και περιοδικών, διότι δεν ήταν κλεισμένοι μέσα. Έτσι προτίμησε τα καφέ και εστιατόρια και αυξήθηκαν οι πωλήσεις τους. Η δεύτερη αιτία ήταν η περιορισμένη οικονομική δυνατότητα, λόγω του τερματισμού των πληρωμών jobkeeper. Έτσι είχαμε αύξηση στις πωλήσεις τροφίμων στα σούπερ μάρκετ αλλά μείωση στις πωλήσεις εξειδικευμένων τροφίμων και ποτών. Το παράξενο είναι, πως αυξήθηκαν οι πωλήσεις στα παπούτσια και μειώθηκαν στα ρούχα. Στην αρχή του χειμώνα, οι πωλήσεις στα ρούχα θα έπρεπε να έχουν αυξηθεί, έστω στα φτηνά ρούχα λόγω ελλείψεως χρημάτων. Η νέα καραντίνα στη ΝΝΟ, θα θολώσει ακόμη περισσότερο το τοπίο ως προς την πορεία της οικονομίας, διότι κανένας δεν θα γνωρίζει αν οι όποιες κατευθύνσεις διαφαίνονται θα είναι προσωρινές ή μόνιμες. Όμως κερδίζει έδαφος η βεβαιότητα, πως πολλές μικρές επιχειρήσεις και πολλά επαγγέλματα που απαιτούν άμεση ανθρώπινη επαφή, ιδιαίτερα ανάμεσα σε ανειδίκευτους, θα εξαφανισθούν. Όσο και αν αυξάνεται ο αριθμός των εμβολιασμένων, φαίνεται πως η επιστροφή στην προ κορονοϊού κανονική ζωή, θα αργήσει. Ακόμα πιο αργή θα είναι η επιστροφή στην παγκοσμιοποίηση, αφού πλέον και οι πιο δύσπιστοι, έχουν πεισθεί πως τα κράτη, πρέπει να έχουν αυτάρκεια σε βασικά και στρατηγικής σημασίας είδη ή να τα προμηθεύονται από αξιόπιστες πηγές. Η αυξανόμενη πίεση της Αμερικής προς την Κίνα αλλά και προς φιλικές της χώρες όπως η Αυστραλία, να διαλέξουν «με ποιόν θα πάν και ποιόν θ' αφήσουν», κάθε άλλο παρά βοηθά στην επιστροφή στα κανάλια της παγκοσμιοποίησης. Ιδιαίτερα όταν η Αμερική, διαθέτει χρόνο και χρήμα για να αποδείξει πως για τον κορονοϊό από τον οποίο πλήττονται όλες οι χώρες, ευθύνεται η Κίνα. Η Κίνα από την πλευρά της, προσπαθεί να κερδίσει «φίλους» όπου μπορεί και ιδιαίτερα στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας, στα νησιά του Ειρηνικού και στην Αφρική. Τα εμβόλια για τον κορονοϊό, αρχίζουν να αποτελούν ισχυρό διαπραγματευτικό χαρτί για να δελεασθούν χώρες που βλέπουν τον πληθυσμό τους να αποδεκατίζεται και στρέφουν το βλέμμα τους σε όποια κατεύθυνση βλέπουν να έρχεται βοήθεια. Η Αμερική δεν φαίνεται να έχει διαμορφώσει στρατηγική σε αυτόν τον τομέα και η Αυστραλία, έχει αποτύχει να εξασφαλίσει εμβόλια για τον δικό της πληθυσμό και αδυνατεί να βοηθήσει άλλες χώρες της περιοχής. Η Ινδονησία που βρίσκεται στο κατώφλι της Αυστραλίας, πλήττεται από σοβαρή κρίση στο υγειονομικό της σύστημα λόγω της εξάπλωσης του κορονοϊού και δεν έχει πάρει καμία βοήθεια από την Αυστραλία, έστω συμβολική, παρ' όλο που οι δύο χώρες προσπαθούν να βελτιώσουν τις σχέσεις τους μετά τις ατυχείς δηλώσεις του τότε πρωθυπουργού κ. Tony Abbott,

Τα εμβόλια για τον κορονοϊό, αρχίζουν να αποτελούν ισχυρό διαπραγματευτικό χαρτί για να δελεασθούν χώρες που βλέπουν τον πληθυσμό τους να αποδεκατίζεται και στρέφουν το βλέμμα τους σε όποια κατεύθυνση βλέπουν να έρχεται βοήθεια.

το 2015, που φάνηκαν σαν να υπαγορεύει στον τότε νεοεκλεγέντα πρόεδρο της Ινδονησίας πως να χειρισθεί το θέμα με τους εμπόρους ναρκωτικών, οι οποίοι λίγους μήνες αργότερα εκτελέστηκαν. Μετά την αντικατάσταση της κυρία Bishop στο υπουργείο εξωτερικών, φαίνεται πως η προτεραιότητα δίνεται στην αντιμετώπιση της Κίνας σε απ' ευθείας αντιπαράθεση. Η μαλακή διπλωματία η οποία πολλές φορές αποδίδει περισσότερο από τις σκληρές αντιπαραθέσεις, έχει εγκαταλειφθεί, μέχρι να φανεί ξεκάθαρα πως η Κίνα κερδίζει τις μικρές χώρες του Ειρηνικού Ωκεανού και αν σταματήσει την επεκτατικότητά της, ίσως θα κερδίσει και τις μεγαλύτερες. Ο κορονοϊός με τις μεταλλάξεις του, μας δείχνει πως δεν πρόκειται να μας απαλλάξει από την παρουσία του σύντομα. Σίγουρα ο στόχος της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης και των Πολιτειακών, είναι να εμβολιασθεί όσο μεγαλύτερος αριθμός κατοίκων είναι εφικτό, ώστε να περιορισθούν οι θάνατοι και να μην καταρρεύσει το υγειονομικό σύστημα, το οποίο προς το παρόν δεν κινδυνεύει. Όμως, θα πρέπει να θυμούνται, πως οι χαμηλότερα αμειβόμενοι εργαζόμενοι και οι μικρότερες από τις επιχειρήσεις των αυτοαπασχολούμενων, αν δεν εργασθούν για μία ή δύο εβδομάδες, αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης. Μαζί με τα μέτρα που ανακοινώνουν για καραντίνα και περιορισμούς, ένα χέρι βοήθειας και για αυτούς, θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981